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Тема : Що означає бути людиною ?
Матеріал до уроку : оповідання В. Сухомлинського « Який слід повинна залишити людина на землі ?» . Прислів’я .

Мета : продовжувати вчити учнів розуміти текст,  збагачувати уявлення школярів про людяність, високе ім’я людини, спонукати до висловлювання міркувань про те, з чого починається людина, формувати навички інтонаційного читання, роботи над мовою твору, виховувати працьовитість .

Обладнання : картки складів, малюнки-схеми до плану уроку, малюнок яблуні з яблуками, картки з написами біографії В. Сухомлинського, куб для характеристи-ки героя, опорна схема для методу « Прес», таблиці « Що схвалюєте ?», « Що засу- 

джуєте?», 3 маски для читання в особах, плакати з висловлюваннями В. Сухомлин-ського, картки « Визнач своє місце на уроці», посібник з читання « Читайлик», під- ручник для 3 класу « Читанка» О.Я. Савченко .
Хід уроку :

I . Організація класу до уроку.

- Ви почули всі дзвінок ?

  Починаємо урок .

  Кожен з вас приготувався,

  На перерві постарався .

  Перед вами нелегкі завдання, 

  Тож бажаю успіхів в навчанні .

- Діти, до нас сьогодні завітали гості на урок. А в народі кажуть : « Гість у дім – радість з ним» . Тож проведемо наш урок у радісному настрої і подаруємо це відчуття нашим гостям .

Учень : Доброго дня !

Учні ( хором ) : Мовим за звичаєм !

Учениця : Доброго дня !

Учні ( хором ) : Всі ми вам зичимо .

- Отже, доброго дня нам усім ! Запрошую вас, дорогі діти на черговий урок читання, який буде проходити за таким планом :1) Читацька стежина

                                           2) Перевірка домашнього завдання

                                                                   3) Робота над новим текстом
                                                                   4) Визнач своє місце на уроці

                                                                   5) Домашнє завдання
( До кожного пункту плану виставляю на дошці малюнок-схему).

-Діти, зараз у нас не просто урок читання, а урок мислення, урок праці, фантазії .То- му докладімо всіх зусиль для досягнення спільної мети .
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Тож завдання уроку такі :

                                            Не просто слухати, а чути,

                                            Не просто дивитись, а бачити,

                                            Не просто відповідати, а міркувати,

                                           Дружно й плідно працювати .

- Ось у нас є « Дерево вирішень» . Кожна пара запише на яблучках конкретні очіку- вані результати від сьогоднішнього уроку . Тобто, продовжте мою думку : « Сього- днішній урок навчить мене …»
( Учні працюють в парах . Записують і прикріплюють яблучка на «Дереві вирі- шень», а в кінці уроку подивляться, чи досягли очікуваного результату . )
II. Вдосконалення навичок читання .

- Як годиться, розпочнемо наш урок з розчитки читацькою стежиною :

1) Складова зарядка : читання складів в різних геометричних фігурах :

                                   - повільномовкою

                                   - чітко, ніби вщипнути
                                   - скоромовкою
2) Утворити зі складів девізу уроку :
                                    Хто багато читає,

                                    Той багато знає,

                                    Хто швидко читає,

                                    Той багато зробити встигає .

· Читання індивідуально, хором .

· Читання на одному мовному диханні .

· Знайдіть слова, в яких звуків більше, ніж букв . Чому ?

-   Коли ще я, ю, є можуть позначати по 2 звуки ?
Ось ми з вами і підготувались до уроку читання .

III . Перевірка домашнього читання .

- Який розділ « Читанки» ми читаємо ? Оповідання якого письменника розпочали цей розділ ?

1) Пригадаємо про В.О.Сухомлинського . Завдання для пари « Встанови послідовність» . На картках записані :

1918 – 1970 р.р.                                Роки життя і смерті В.Сухомлинського
с. Василівка на                                 Народився в сім’ї бідного селянина
Кіровоградщині 

1933 рік                                             Закінчив семирічну школу

Закінчив Кременчуцький                Став вчителем української мови і літератури,

інститут                                             потім завучем

1941 рік                                             Пішов на фронт, двічі був поранений
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1948 рік                                        Стає директором Павлиської школи

35 років                                        Працює вчителем, директором

Понад 70 томів                            Написав розповідей для дітей: казок, оповідань,         

                                                      притч, легенд

2) Прочитати в особах оповідання В. Сухомлинського « Кінь утік» - 4 дітей.

3) 2 дітей – експерти, допомагають в оцінюванні, дають додаткові запитання .

IV. Підготовка до сприймання нового.

- Діти, В.Сухомлинський не тільки розповідав про справжню людину, вчив нею бути, а й часто запитував .
Прочитайте слова, поміняйте їх місцями і утворіть речення. ( Речення записані на дошці )

               н   с   Я   з   л   п   з

               а   л    к   е  ю   о   а

                    і    и   м  д    в   л

                   д    й   л   и   и   и

                              і?  н   н   ш

                                   а   н    и

                                        а    т

                                              и

V . Повідомлення теми і мети уроку .

- Чи можете ви відповісти на це запитання?

- Прочитайте тему нашого уроку . Розкрити її допоможе оповідання

В. Сухомлинського « Який слід повинна залишити людина на землі ?».
VI . Фізкультхвилинка .

VII . Робота над оповіданням .

1) Словникова робота : встановіть логічні ланцюжки .

осторонь                                                     збоку

докір                                                            осуд, звинувачення

випестувати                                             доглянути

2) Прочитайте слова в « Читайлику» на с. 54:

- в спокійному темпі

- в пришвидшеному темпі

- на 1 мовному диханні

3) Читання комбінованим способом : 

    а) Читання вчителем ( до слів « … ніхто не пам’ятає такого чоловіка.»)
     - Про кого дізналися ?

     - Що робив старий Майстер ?

     - Що на старості згадав старий Чоловік ?

     - Як можуть далі відбуватися події ?( Діти висловлюють свої передбачення. )

    б) Читання учнями мовчки до кінця тексту :
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- Чи справдились ваші передбачення ?

4) Читання вголос « ланцюжком»:

- Який слід залишив після себе Чоловік ?

5) Вибіркове читання :

- Прочитайте, як старий Майстер звів кам’яний будинок ?

- Що він відповів Хлопчикові ? Прослідкуйте за підказками автора.

6) Гра « Продовж далі» :
- Я починаю читати речення, а ви дочитуєте його до кінця . Тренуємо свою увагу.

Життя його …

Приїхав на …

Згадалась йому …

Ось і все …

7) Виконання 2 завдання в « Читайлику» . Роз’єднати слова і прочитати речення .

8) Характеристика дійової особи – метод « Кубування» :

1 пара – за зразком робить характеристику Чоловіка .

9)Складання міркування « Який слід повинна залишити людина на землі ?» - метод « Прес» - 1 дитина .

10) Читання в особах – роздаю маски Майстра, Чоловіка і Автора – 3 дітей.

11) Складання міні-проекту « Що схвалюєте, а що засуджуєте ?» в поведінці головного героя – 4 пара . Захист проекту .

12) Визначення головної думки .

- Виконання 3 завдання в « Читайлику»: Чого вчить нас це оповідання 7
- Виберіть прислів’я у зошиті .

- Прочитайте прислів’я з книжки . Поясніть .

- Отже, тільки праця залишає слід на землі . Людське серце має бути завжди відк- ритим для благородності, справедливості, щирості й добра. Таким і було серце В.Сухомлинського . Таким повинне бути й серце кожного із нас . Прислухайтесь, як воно б’ється . Воно відлунює : пам’ятай, що ти людина ! Людина народжуєть- ся на світ, щоб залишити слід вічний !

VIII. Підсумки уроку .

Учні читають повчальні істини В. Сухомлинського, надруковані на плакаті :
· Пам’ятай, що без праці людина перетворюється в огидну істоту .

· Навчання для тебе – теж праця . Доводь почату справу до кінця .

· Виражай себе своєю працею . Твій зошит – це теж твоя праця, твій обов’я- зок перед батьком і матір’ю .

· Праця – як сходження на високу гору : її сяючої вершини не досягнеш, якщо не пройдеш важкою, виснажливою, кам’яною стежкою .

· Залишай себе в праці – і ти будеш щасливим .

Вчитель : Ось і уроку кінець, 

                  Хто працював, той молодець !
                  Що сподобалось вам , поділіться .

                  Що сумним було ? Пожаліться .

· Які, діти, ваші враження від уроку ? Що нового дізнались ?
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- Які завдання були цікаві ? Які важкі ?

- Чия думка була цікавою ?

- Протягом року ми виконували різні завдання . Одні з них для когось були більш цікаві, інші менш цікаві . Кожен намагався працювати по-своєму .
Визнач своє місце на уроці :

1) Якщо вважаєте, що працювали добре, то поставте сніжинку в кінці лінії

______________ * .

2) Якщо працювали недостатньо, то посередині __________*________ .

3 Якщо були тільки присутні на уроці і вважаєте, що не залишили свій слід, то на початку лінії    * ________________ .

- На початку уроку кожна пара записувала своє очікування від уроку . Якщо воно справдилось, то « зірвіть яблучко» і киньте дівчинці в корзинку .

( Діти зачитують очікування і « зривають яблука» .)

IX . Домашнє завдання .

· Всім дітям переказати оповідання за опорними словами в « Читайлику» .
· По бажанню скласти і записати міркування в зошиті « Який слід повинна залишити людина на землі ?» .

· Дякую всім за урок .

